
Rasprava

Dragutin ŽIC (Punat)
Posebna mi je čast što sam bio jedan od četvorice zastupnika s

otoka Krka u prvom sazivu Hrvatskog sabora. Isto tako, posebno mi je
zadovoljstvo bilo slušati izlaganje g. Šeksa, jednog od najdugovječnijih
hrvatskih parlamentaraca i, dakako, jednog od najzaslužnijih za stvara-
nje Hrvatske kao nezavisne, demokratske i socijalne države. Zahvalan
sam organizatorima ovoga skupa te se nadam da će Povijesno društvo
otoka Krka zabilježiti ove danas izgovorene riječi da ostanu za povijest
i za nove generacije. Svima skupa hvala lijepa!

***

Mladen JURANIĆ (Punat)
Poštovani, također se pridružujem zahvali koju je izrazio g. Žic.

Zahvaljujem g. Šeksu, kojemu smo bili domaćini na otoku Krku u vri-
jeme nastanka nacrta Ustava, na čelu s predsjednikom tadašnje Općine
g. Ivanom Matanićem. Zajedno smo proveli izrazito kvalitetne trenutke,
doznali dosta o tom vremenu. Predlažem da se ovo događanje zabilježi
za povijest pa bih molio Povijesno društvo otoka Krka da to i učini te da
se pritom posluži, među ostalim, i postojećom dokumentacijom, da se
sve zabilježi točno. 

Dopustite mi da se prisjetim još nekih događaja iz tog vremena koji
danas nisu spomenuti. U to je vrijeme u Puntu boravio Vlado Gotovac
te je ondje čitao neke svoje pjesme koje mu je do tog vremena bilo zabra-
njeno javno recitirati. Zanimljivo je isto tako da je u to vrijeme iz MUP-a
došla šifrirana poruka da se nas zastupnike s otoka Krka sigurno dovede
do Zagreba. Osobno sam s g. Laušem i g. Katunarom bio smješten u jed-
noj kući, a čuvalo nas je pet čuvara, ljudi od našeg povjerenja. Potom
smo u grupama dovezeni do Zagreba. Nadalje, bitno je spomenuti i da
je otprilike u to vrijeme na otoku Krku u stanju pripravnosti za obranu
bilo 500 lovaca. Tada je došla obavijest iz riječke policije s prijetnjom da
će svi organizatori te akcije biti zatvoreni. Tih dana g. Ivan Matanić i g.
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Boris Mrakovčić u Zagrebu su dobili 300 iskaznica za krčke lovce, da bi
ih se evidentiralo u pričuvni sastav policije. Mi smo tada sa 500 lovaca
čuvali sve strateške točke ovog otoka, a bili smo od žarišta ratišta uda-
ljeni 28 km zračne linije. Te i slične detalje iz tadašnjeg vremena bitno je
zabilježiti za buduće naraštaje jer ako se jednom nešto pogrešno prenese
ili zapiše, to može predstavljati opasnost za pravu istinu.

Na kraju mi još dopustite reći da sam ponosan što sam danas ovdje
u društvu četvorice članova tadašnjeg Izvršnog vijeća, a to su dr. Radić,
prof. Lončar, g. Ivan Pinezić i g. Mladen Dujmović. Želim vam svima
svako dobro!

***

akademik Petar STRČIĆ (Rijeka – Zagreb)
Dopustite da kao povjesničar i historiograf kažem nekoliko reče-

nica o današnjoj temi. Očito je da je otok Krk u mnogočemu bio u povi-
jesti u samim vrhovima ne samo Kvarnerskog primorja i zapadne
Hrvatske, nego i cijele Europe. Već smo ranije čuli mnoge informacije o
tome da je hrvatski Ustav većinom napravljen u Malinskoj, na našoj Bo-
duliji, no postavlja se pitanje: Zašto se ta činjenica vrlo rijetko spominje?

Nadalje, devedesetih godina prošlog stoljeća otok Krk nije bio iz-
ravno pogođen i ugrožen ratom, kao ni veći dio zapadne Hrvatske, osim
senjskog područja prema Lici i dijela Gorskog kotara. No ovdašnje se
stanovništvo masovno odazivalo na pozive za obranu Hrvatske. Imamo,
dakle, poginulih hrvatskih branitelja i među Bodulima, koji su branili
domovinu daleko od svojeg zavičaja. Smatram da to treba isticati i pam-
titi! Spomenimo da je objavljen poseban svezak Krčkog zbornika upravo
na tu temu. A nadam se i da će u jednom od sljedećih Krčkih zbornika biti
objavljena izlaganja koja smo čuli tijekom današnjega okruglog stola.

Iskoristio bih ovu priliku i da zahvalim tadašnjoj Radnoj skupini
te danas ovdje nazočnom g. Šeksu što su izabrali upravo Boduliju za mje-
sto sastavljanja Nacrta hrvatskog Ustava. Hvala lijepa!
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Kolovoz 1990., u konobi Josipa Šamanića (Sv. Vid-Miholjice), slijeva nadesno: 
Ljubomir Valković, Josip Šamanić, Vladimir Šeks, Ivan Matanić, 

Mladen Juranić, Smiljko Sokol i Boris Mrakovčić


